赛马扬鞭 实干争先

瓜沥交出半年考精彩答卷

在瓜沥镇日前召开的第十九届人民代表大会第四次会议上,全镇各领域"半年报"出炉。面对复杂多变的外部形式和量大面广的工作任务,瓜沥今年上半年的答卷成绩依然精彩,一组组亮眼的数据、一项项务实举措,释放出"稳"的强音,透露出"进"的信号,令人倍感踏实和振奋,放眼未来,底气更加充足,信心无比坚定。

今年以来,瓜沥紧紧围绕"临空启航年、亚运决胜年、共富提质年"三大主题,全镇上下凝心聚力、克难攻坚,扎实推进各项工作,多元产业加快发展、项目招商工作态势良好,市场主体信心和活力增强,民生福祉更加普惠殷实,全域品质不断提升,全镇经济稳中有进,交出了"时间过半、任务超半"的优异答卷。

百舸争流,奋楫者先,中流击水,勇进者胜。下半年,瓜沥将在"八八战略"的指引下,重点做好亚运出彩、经济回暖、融港发展、共富提质、治理优化"五篇文章",以比学赶超的心态、奋发有为的姿态,细化工作方案,强化落实举措,锤炼干事作风,奋力打造中国式现代化的镇域范例!



提信心 送服务 力促经济承压前行

发展势头整体稳定

上半年,实现财政总收入17.03亿元,同比增长42.87%,地方财政收入9.32亿元,同比增长34.75%,实现规上工业增加值38.32亿元,完成工业投资13.52亿元,同比增长7.18%。

服务企业用心用情

通过干部联企送温暖、送政策、送服务等"八大举措",完成对327家规上企业及54个重点产业项目的多轮走访,分层分类着力解决企业在用地、建设、用电、招工等方面的急难问题。

优质企业培育有力

锚定"产业数字化第一镇""专精特新集聚地"目标,完成企业数字化改造13家,企业智能制造评审46家;认定省级专精特新企业25家,国家级专精特新小巨人2家。

产业空间加速拓展

推进荣新、工农区块连片开发,完成34宗地块签约;推进存量工业用地有机更新项目39个,推进企业低效整治97家;上半年新增亿元落地项目4个,意向落地项目2个。

建机制 强保障 / 冲刺亚运决战决胜

赛事筹办高效运行

聚焦赛事任务,以"红领浙沥、亚运先锋"大赛大考为抓手,全面做好赛事各项筹备工作。场馆运行团队21个领域协同配合,联动运转,围绕"全要素、全场景、全流程"测试模式,以办好全国卡巴迪冠军赛检验亚运承载功能,吸引来自全国7个省、市的18支队伍参赛。赛事期间,现场观众人数突破1万人,在媒体平台上累计观看量达550.9万人次。

城市保障全域推进

扎实开展城市侧环境整治提升行动,召开

环境提升现场会4次,各村社坚持问题导向,抓重点、攻难点,持续发力。近三个月来,全镇上下累计出动整治人员近10万人次,整改各类环境问题6万余处,有效提升全域综合环境品质。

亚运氛围日渐浓厚

成功举办"伯年国艺"全国中国画写意作品展,持续开展卡巴迪运动进学校、进社区、进企业"三进"活动,累计完成"爱萧山.爱亚运"系列迎亚运活动300余场。

融临空 抓建设 (推动城市提能升级

临空征迁提速

成立征迁工作领导小组,下设征迁指挥部及8个工作组,抽调机关及村社干部120人,用时30天完成机场高铁线性工程164户农户签约,用时24天完成杭州中环线性工程157户农户签约,用时30天完成新港村产业区块315户农户签约,签约率达100%,总货币化率达54.83%。

重点项目发力

高标准打造"七彩瓜沥·都市副心"城市新区风 貌样板,成功创建为2023年全区首个省级城市新 区城乡风貌样板区。有序推进10大类33个镇级 民生实事项目及74个村社240余个村级实事工程,群益产业社区基础设施建设、建新路拓宽改造、 七彩B区块产业园工程等一批重点项目全面完工。

城市管理提质

着力开展全域市容和违法用地整治,拆除违规广告牌292块,整治卫片违法用地113宗,恢复耕地88亩。完成瓜沥核心区干亩拆迁区块复耕复绿工作,实施地铁7号线坎山站、瓜沥新区大桥桥下等5个免费开放停车场建设,新增机动车车位650余个。

惠民生 增福祉 聚力共富走深走实

公共服务持续扩面

加快实施美好教育工程,完成瓜沥一中报告厅项目和坎山幼儿园二期项目;巩固提升全民健康水平,顺利通过"浙江省健康镇"复评;突出提升"为老为小"服务能力,新建老年食堂2家,升级居家养老服务照料中心13家;通过婴幼儿成长驿站区级验收9家,新增托位160个。持续推进残联、助联体建设,上半年发放各项社会救助资金3358.92万元。

美丽乡村夯实基础

加快建设航民村省级未来乡村,制定完成凤升

村数字乡村方案;加速推进第五批5个提升村和东恩村示范村建设项目评审及立项工作,推动第六批4个提升型和明朗村示范型建设项目完成设计单位公开招标;全面开展粮食功能区"非粮化"整治清零行动,完成清苗2万余亩,种植小麦2.2万余亩。

"千万工程"深化推进

锚定梅林村"千万工程"源起地发展定位,组建工作专班,围绕6大类45项任务清单,扮靓做美参观沿线与全村面貌,完善提升梅林村展馆,落实大梅林"1+4"区域组团式发展,推动5村合股成立大梅林强村公司,着力打造集聚农文旅研学基地,农业生态综合体等配套项目的产业高地。

融数智 保平安 助推治理协同高效

数字治理优化提升

突出党建引领,推进"沥家园"特色场景应用,编制形成平安创建、综合执法、矛盾调处、应急管理4个基层融治理领域11个融治理事项清单。

平安建设稳步推进

围绕"知险守安、除险保安、控险护安"要求,不断完善风险闭环管控"大平安"机制,开展"人、房、企、事、物"全量信息排查、全领域隐患整改、

全要素矛盾化解。上半年累计排查各类要素 42.7万余项,发现并整改风险隐患8.9万余处,不 断推进平安负面指标稳步下降。

综合执法精准高效

统筹下沉执法力量,推动"大综合一体化"行政执法改革与"一网统管"体系深度融合,系统开展违法用地、食品安全、停车秩序等专项执法行动。上半年办理各类案件688起,开展"综合查一次"396次,办理"一网统管"交办件742件,办结率达100%。

强素质 树形象 助推政务优化升级

政务服务持续优化

率先在全区基层政务平台建设"办不成事" 反映窗口,政务服务大厅满意度、实现率位列全 区第一。上半年政务服务中心办结事项12.56 万件。

依法行政有效落实

坚持政府重大事项集体决策、重大工作通报和人大代表视察评议制度,认真办理镇人大代表

意见建议28条。进一步提升政府工作透明度和 社会公众参与度。积极推动工会、共青团、妇联、 科协等各条战线围绕中心,服务大局,亮点纷呈。

作风建设不断深化

推进"三破三立"干部队伍建设提质年活动和村社换届"回头看"暨"五破五提"专项行动。践行"一线工作法""业绩晒比法""严管厚爱法"三大基层方法,完善年轻干部"青蓝工程"、村社干部"头雁工程"、中层干部"脊梁工程"培养体系。